

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О работе Залибековой Айгуль Залибековны над диссертационным исследованием на тему «Этнокультурные детерминанты в образовательном пространстве региона (на примере Дагестана)», представляемого к защите на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01- Теория и история культуры

Диссертационное исследование Залибековой А.З. на тему «Этнокультурные детерминанты в образовательном пространстве региона (на примере Дагестана)» посвящено актуальной проблеме интеграции культуры и образования.

Значимость избранной Залибековой А.З. темы диссертационного исследования связана с необходимостью инкорпорировать этнокультурные ценности в современный образовательный процесс. Автор исходит из предпосылки, что образование – неотъемлемая часть культуры, а культурологическая парадигма образования является актуальной составляющей на современном этапе взаимодействующего культурно-образовательного процесса в полиэтничном регионе, каким представляется Дагестан.

Исходя из новых вызовов и угроз, стоящих перед Россией, важности сохранения и укрепления межнациональных и межконфессиональных отношений, требуются особые подходы и методики в процессе обучения, которые значительно отличаются от предшествующих традиционных форм и способов освоения новых знаний и культурных ценностей. Сегодня крайне востребован уровень гуманитарных знаний для различных профессий с учетом появления новых, упреждающих дезориентации в системе жизненных ориентиров во все возрастающем информационном потоке и возможностей выборов. С ростом открытости и доступности информации в сети Интернет, с отсутствием сертификации ее качества и отбора становится актуальным вопрос о включении этнокультурных оснований в учебный процесс, как важного ресурса приобретения чувственного опыта познания и приобщения к систематизированным научным

знаниям, а также транслятора ключевых культурных ориентиров в современное образовательное пространство многонационального региона.

Принятые в настоящее время поправки в Конституцию Российской Федерации, статьи в федеральный закон «Об образовании» включают в себя культурологические аспекты оснащения всей многоуровневой системы образования и воспитания многонационального и поликультурного сообщества страны. Проводимые эксперименты о включении культурного норматива в образовательно-воспитательный процесс определяют дальнейшее конвергентное взаимодействие культуры и образования.

Новизна диссертации основана на результатах решения основных задач, заключенных в таких положениях как:

- сформирование теоретико-методологическая база исследования проблемы, определившая суть его культурологического содержания;
- выделены этнокультурные детерминанты образовательного пространства Дагестана, показана его культуросообразность, проанализированы установки, ценности и идеалы, этнокультурной составляющей культуры дагестанских народов, определяющих региональную образовательную политику;
- определено место «этнического», «этического» в содержании образования, а также и этноконфессионального фактора.

Диссертационное исследование представляет собой законченную квалификационную работу, каждый раздел которой содержит постановку задачи, ее корректное решение и обоснованные выводы. Полученные автором результаты соответствуют поставленным целям и задачам.

Теоретические и практические исследования Залибековой А.З. отражены в 12 публикациях, из них 4 в рецензируемых журналах из списка ВАК РФ, а также в научных статьях, в изданиях индексируемых РИНЦ.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что выводы могут найти применение для совершенствования дисциплин по истории и теории культуры, философии и методики школьного и вузовского образования, для создания принципиально новых ресурсов по этническим, этическим и религиозным основам образования в полиэтничном регионе.

Диссертационное исследование Залибековой А.З. на тему «Этнокультурные детерминанты в образовательном пространстве региона (на примере Дагестана)» соответствуют основным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется для рассмотрения диссертационным советом по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Научный руководитель,
доктор философских наук, профессор
кафедры истории, культурологии
и музееведения ФГБОУ ВО
«Краснодарский государственный
институт культуры»

 Н.Г. Денисов

Подпись заверяю


Начальник
отдела кадров КГИК

Е.Г. Рудман

«17» марта 2011

